



J. Am

MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

ACTA Nº 33/2018

REUNIÃO ORDINÁRIA

DO EXECUTIVO DE

18-12-2018



2
Qu
S

MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

DA
REUNIÃO
DA
CÂMARA MUNICIPAL DE PAÇOS DE FERREIRA

LOCAL : Sala de Sessões dos Paços do Município.

DATA : 18-12-2018

Hora de abertura da Reunião: 10:00 horas

A reunião iniciou-se com a presença da Senhora Vereadora da Câmara Municipal, FILOMENA LUÍS NOGUEIRA DA SILVA, que presidiu à Reunião, e os seguintes Vereadores:

JOAQUIM ADELINO MOREIRA DE SOUSA

JOAQUIM AGOSTINHO MOREIRA DA SILVA PINTO;

CÉLIA DA SILVA CARNEIRO e

PAULO JORGE RODRIGUES FERREIRA.

O Senhor Presidente não esteve presente por motivos profissionais. A Câmara Municipal, por unanimidade, considerou a falta justificada. -----

O Senhor Vereador Paulo Sérgio Barbosa não esteve presente por motivos profissionais. A Câmara Municipal, por unanimidade, considerou a falta justificada. -



3
Qu
✓

MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

===== ANTES DA ORDEM DO DIA =====

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO: Sendo a segunda reunião do mês, e por isso pública, a Senhora Vereadora, Filomena Silva, deu a palavra ao público presente. ----
Usou da palavra o Senhor Joaquim Pinto, da freguesia de Meixomil, para informar que na Rua da Ribeirinha, na freguesia de Paços de Ferreira, existe uma família a residir numa habitação, sem condições de habitabilidade. -----
O Senhora Vereadora, informou que essa família já estava a ser acompanhada pelos serviços camarários, estando prevista a solução do problema até ao final do ano. -----

===== ORDEM DO DIA =====

1 - PRESIDÊNCIA E VEREAÇÃO

Ponto 1 - Proposta de atribuição de subsídio à Associação Empresarial de Paços de Ferreira; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, uma proposta, registada sob o nº 3996, em 06/12/2018, proveniente da Vereação. ----
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com a proposta apresentada, nos seus precisos termos. -----

Ponto 2 - Acordo de pagamento de dívida proposta pela Marca D' Água - Colégio, Lda.; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, um acordo de pagamento de dívida entre a Marca D'Água – Colégio, Lda. e o Município de Paços de Ferreira. -----



4
Qu
/

MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o acordo apresentada, nos seus precisos termos. -----

Ponto 3 - Relatório e Contas do Exercício de 2017, apresentado pela Profisousa, Associação de Ensino Profissional do Vale do Sousa; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, o ofício registado sob o nº 17700, em 06/12/2018, proveniente da Profisousa – Associação de Ensino Profissional do Vale do Sousa.-----

A Câmara tomou conhecimento. -----

2 - DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO, JURÍDICO E FINANCEIRO

2.2 DIVISÃO OBRAS MUNICIPAIS - EDIFÍCIOS

Ponto 4 - Pedido de ligação eléctrica eventual, para realização das festas em Honra da Nossa Senhora da Conceição, freguesia de Meixomil; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o n.º 1105, em 27/11/2018, proveniente da DOM-E. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidente. -----

2.3 DIVISÃO OBRAS MUNICIPAIS - RODOVIAS

Ponto 5 - Colocação de sinalização na Rua D. José de Lencastre - Paços de Ferreira; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 1131, de 04/12/2018, proveniente da DOM-R. -----



5
J. C. Pina

MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----

Ponto 6 - Colocação de sinalização na Travessa de Fontão, freguesia de Carvalhosa; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 1125, de 30/11/2018, proveniente da DOM-R. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----

Ponto 7 - Empreitada de "Eixo Urbano da Rua Dr. Leão de Meireles e Av. João XXIII" - Projeto de sinalização temporária- Rua Dr. Leão de Meireles, freguesia de Paços de Ferreira; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 1153, de 12/12/2018, proveniente da DOM-R. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----

2.4 DIVISÃO OBRAS PARTICULARES

2.4.1 SECÇÃO OBRAS PARTICULARES

Ponto 8 - Caducidade do Licenciamento do Processo de Obras n.º 137/2015 - requerido por José Carlos Carrega Pina; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação do processo de obras nº 137/2015, de 10/12/2018, subscrita pela Coordenadora Técnica da SOP.-----



Handwritten signature

MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra.-----

2.5 DIVISÃO DE GESTÃO E PLANEAMENTO URBANÍSTICO

Ponto 9 - Alargamento de via e construção de passeios no Gaveto da Rua de Moínhos com a Via do Poder Local, freguesia de Ferreira; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 3954, de 03/12/2018, proveniente da DPGU. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----

Ponto 10 - Criação de um lugar de estacionamento para portador de "Cartão de estacionamento para pessoa com deficiência"; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 4048, de 12/12/2018, proveniente da DPGU. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----

2.6 GABINETE DE APOIO AOS ORGÃOS AUTÁRQUICOS

Ponto 11 - Proposta de aprovação do Regulamento Municipal de Protecção ao Idoso de Paços de Ferreira; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 4043, de 11/12/2018, proveniente do GAOA. -----

-



Am
[Signature]

MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----

A Câmara Municipal deliberou ainda, por unanimidade, submeter a referida proposta à apreciação e votação da Assembleia Municipal, para os devidos efeitos legais. -----

O Senhores Vereadores do Partido Social Democrata ditaram para a acta o seguinte: "Sendo o acompanhamento e a proteção ao idoso de vital importância para os vereadores eleitos pelo PSD, gostaríamos de colocar algumas questões e deixar também o nosso contributo com algumas sugestões. -----

A nosso ver o regulamento municipal da comissão municipal de proteção ao idoso de Paços de Ferreira deve ser um instrumento dinâmico de reflexão e ação. -----

Sugerimos assim: -----

- A integração e assento de dois elementos da Assembleia Municipal (um de cada bancada), à semelhança da CPCJ; -----

- A integração e assento da Universidade Sénior; -----

- Uma linha de emergência municipal para situações de mau trato; -----

- A criação de um manual ou guia de boas práticas para as famílias e instituições;

- A monitorização sobretudo das situações das pessoas com dependência e com demência que se encontram no domicílio. Quem as representa em situação de incapacidade? -----

- A nosso ver será também importante incluir nessa Comissão um Jurista, por causa, das questões legais relacionadas com as situações de incapacidade e inimputabilidade, promovendo assim a informação e a promoção da defesa dos direitos dos adultos com mais de 65 anos de idade. -----



MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

Definir também regras de atuação para eventuais situações em que ocorra negligência, abuso, mau trato, discriminação. Essas regras ficam neste Regulamento ou num Regulamento paralelo?” -----

A Senhora Vereadora, Dra. Filomena, Presidente da Reunião, ditou para a acta o seguinte: “A Comissão analisará cada situação e adequará a resposta de acordo com as necessidades detetadas, no âmbito da sua atuação e de acordo com a Lei em vigor.”.-----

2.10 SERVIÇOS JURÍDICOS

Ponto 12 - Aprovação do início do procedimento de uma alteração do Plano Director Municipal de Paços de Ferreira, na freguesia de Carvalhosa; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 3773, de 21/11/2018, proveniente dos Serviços Jurídicos. -----

A Câmara deliberou, por maioria, com a abstenção dos Senhores Vereadores do Partido Social Democrata, concordar com a proposta apresentada, nos seus precisos termos. -----

2.11.2 SECÇÃO DE TAXAS E LICENÇAS

Ponto 13 - Pedido de autorização para corte de trânsito para realização da feira de Santa Luzia, requerido pela Junta de Freguesia de Freamunde; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o n.º 4029, em 10/12/2018, proveniente da STL. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Presidente. -----



9
Qu
[Signature]

MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

3.1 DIVISÃO AÇÃO SOCIAL

Ponto 14 - Pedido de autorização para condução de viaturas municipais; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 3746, de 20/11/2018, proveniente da DAS. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----

3.2 DIVISÃO EDUCAÇÃO

Ponto 15 - Proposta de atribuição de apoio no transporte escolar e/ou alterações de escalão de alunos residentes entre os 2200 metros e os 4000 metros do Estabelecimento de Ensino - Requerimentos até 4 Dezembro 2018; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 3960, de 04/12/2018, proveniente da DE. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----

Ponto 16 - Proposta de concessão de refeições gratuitas ao aluno da educação pré-escolar da EB Ferreira, ao abrigo do Decreto-Lei 54/2018, de 6 de julho; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 4064, de 12/12/2018, proveniente da DE. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----



Quin
 [Signature]

MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
 CÂMARA MUNICIPAL

3.5 DESPORTO

Ponto 17 - Proposta de protocolo com associações/clubes desportivos para a época desportiva 2018/2019; -----

Sobre o assunto acima referido foi presente à consideração da Câmara Municipal, a informação registada sob o nº 3560, de 29/10/2018, proveniente da GD. -----

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com o proposto na informação supra. -----

O Senhor Vereador, Joaquim Pinto, não participou na votação por se considerar impedido. -----

A Senhora Vereadora, Célia Carneiro ditou para a ata o seguinte: *Os vereadores do PSD são favoráveis a esta proposta pois concordamos com tudo o que possa contribuir para o desenvolvimento das nossas associações. No entanto, não podemos de deixar de solicitar, a exemplo do que fizemos no ano anterior, que o apoio atribuída a cada uma das associações seja maior. Assim, recordando que as associações e clubes desportivos cumprem com uma importante função de desenvolvimento desportivo dos nossos jovens em substituição do Estado e em particular da nossa Autarquia, solicitamos que este protocolo possa ser revisto considerando:* -----

1. O reforço do apoio a cada um dos clubes alterando a metodologia de atribuição de verbas por equipa, acabando com metodologia de atribuir um valor por atleta apenas a parte da equipa, alargando-o a todo o plantel; os jovens a apoiar devem ser todos os que participam no plantel de cada escalão dos nossos clubes. A metodologia posta em prática por este Executivo defende que apenas alguns deles devem ser apoiados, razão pela qual defendemos a introdução desta alteração de



MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

atribuição de verbas que repõe justiça e apoia quem tanto trabalha em prol da nossa juventude; -----

2. Terminar com o pagamento de horas de utilização dos espaços desportivos municipais cobrados pela Gespaços, uma vez que não é justo nem adequado que quem substitui a Autarquia na função de formar desportivamente os jovens tenha que pagar pela utilização de um espaço camarário. De forma a não criar desigualdades, defendemos igualmente que os clubes que possuam instalações próprias sejam apoiados pelos custos a suportar decorrentes da actividade (luz, gás, água, etc.) e que não são suportados pelos que não têm instalações." -----

O Senhor Vereador, Dr. Paulo Ferreira, ditou para a ata o seguinte: "Os apoios concedidos pela Câmara Municipal de Paços de Ferreira são os possíveis, tendo em conta a nossa situação financeira. No entanto, e ao contrário do que sucedia no passado, todos os apoios deliberados são cumpridos integral e atempadamente. Por outro lado, e face a atual disponibilidade financeira da autarquia, não podemos deixar de registar, com agrado, que tais apoios representam um esforço bastante substancial do ponto de vista de uma tesouraria." -----



MUNICÍPIO DE PAÇOS DE FERREIRA
CÂMARA MUNICIPAL

ENCERRAMENTO

Terminada a ordem de trabalhos, foi lavrada a presente Acta sob a responsabilidade do Director do DAJF. -----

Submetida a discussão e votação foi, por unanimidade, aprovada. -----

O Senhor Presidente declarou encerrada a reunião pelas 10:30 horas. -----

A Presidente da Reunião

Handwritten signature of Filomena Luis Nogueira da Silva in blue ink.

(Filomena Luis Nogueira da Silva)

O Director do Departamento Administrativo, Jurídico e Financeiro,

Handwritten signature of José Manuel Ribeiro Leão in black ink.

(José Manuel Ribeiro Leão)